

# 儋州组织座谈会为企业答疑解惑、排忧解难 变“槽点”为助企纾困的支点

## H 万名干部下企业

本报讯（记者曹马志 通讯员李相宇）“企业正在开足马力复工复产，目前碰到的最大难题就是流动资金紧张，希望金融机构加大贷款支持力度。”近日，在儋州市“服务企业党旗红”暨干部下企业座谈会上，儋州牧春绿色生态农业开发有限公司（以下简称牧春绿色生态农业）副总经理王文理刚坐下没多久，便直接向与会政府部门道出企业发展的痛点。

王文理话音刚落，儋州市发展改

革委员会副主任郭蒲琴迅速回复：“儋州洋浦智慧金融综合服务平台已经上线，全市企业均能通过平台及时了解金融政策和金融机构的信贷产品、服务模式，并自主选择不同的贷款银行。对于牧春绿色生态农业融资需求，市发改委可以协调相关部门，牵线搭桥，协助企业尽快对接融资。”

企业出题，政府答题。面对“吐槽”，一对一解忧。当天，儋州市委组织部和市发改委共同组织此次座谈会，儋州市委环湾办、洋浦保税港区发展局、儋州市营商环境建设局、市科技和工业信息发展局、市农业农村局等

多家单位的下沉服务企业干部参与，现场为企业答疑解惑、排忧解难。王文理介绍，受此前疫情影响，该企业的多种农产品一度滞销，企业正在想方设法拓宽销路，“希望政府能搭建更有效的促销平台，支持农业企业加快复工复产速度。”

对此，儋州市农业农村局联系企

业干部王明英表示，儋州多部门联合搭建了助农销售平台，接下来，将深入企业，摸清农产品待售底数，引导发动社会各界力量，利用直播带货、线上展销等多种促销方式，“点对点”解决企业销售难题。

在当天的座谈会上，中国石化海南炼油化工有限公司、海南金海浆纸业有限公司、海南澳斯卡国际粮油有

限公司、儋州牧春绿色生态农业开发有限公司、海南金林热带生态农业开发有限公司、宁波市天基隆智控技术有限公司等6家企业相关负责人就复工复产中存在的困难、相关诉求进行反映。儋州有关单位负责人现场逐一回应企业诉求，助企纾困。

儋州市委组织部副部长李靖介绍，接下来，儋州将不定期举行面对面“吐槽”会，更好为企业发展把脉问诊。目前，该市抽调千余名党员干部下沉服务企业，实现全市“四上”企业、“专精特新”企业和重点项目、重点园区服务覆盖率达到100%。

全国非遗与旅游融合发展

优选项目名录公布

海南3个项目入选

本报讯（记者刘晓惠）日前，中国非物质文化遗产保护协会公布2022年“全国非遗与旅游融合发展优选项目名录”，海南3个项目入选。

海南入选2022年“全国非遗与旅游融合发展优选项目名录”的项目为：海南省三亚南山国际非遗中心——三亚南山文化旅游区、海南槟榔谷黎苗文化旅游区入选非遗旅游景区，海南昌江石碌镇保突村入选非遗旅游村寨。

本次入选的非遗与旅游融合发展优选项目，经过受理申报、专家评审、会审公示等程序产生，分为非遗旅游景区、非遗旅游小镇、非遗旅游街区、非遗旅游村寨4个类型。

据悉，评选“全国非遗与旅游融合发展优选项目”，既是发现、培育非遗与旅游融合发展优秀项目的过程，也是整体推进以文塑旅、以旅彰文的过程。接下来，中国非物质文化遗产保护协会将从宣传引导、人才培养、金融扶持、品牌打造四个方面对入选项目持续开展多方位支持。

## 海南省专家服务基地 申报工作启动

每家最高可获10万元资助

本报海口10月31日讯（记者易宗平）2022年海南省专家服务基地申报工作即日起开始，截止时间为11月15日。这是10月31日海南日报记者从省委人才发展局获悉的。

海南省专家服务基地，是由省委人才发展局按照一定条件和程序认定，依托各类企业、行业协会、科研院所、重点园区、经济开发区等载体设立的重要平台，旨在创新高层次人才流动机制，组织专家对接基层需求，引导专家服务基层经济社会发展。

据了解，设立海南省专家服务基地应具备五项条件：尚未设立国家级专家服务基地；所依托的单位具备独立法人资格，经营和管理状况良好；拥有较完善的软硬件条件，具有配套的基础设施、管理机构、服务体系和管理人员，能为专家开展科研和服务活动提供支持条件；具备较好的技术创新实力和科研基础，在技术攻关、项目合作、成果转化、技术咨询、人才培养等方面拥有良好基础；具有专家服务基层工作的扎实基础，拥有一定数量的服务专家，并与对口专家建立良好联系，能定期组织开展专家服务活动。

在具体申报方面，符合条件的申报单位按要求填写《海南省专家服务基地申报表》，由单位负责人签字并加盖公章，省属企事业单位、省级行业协会申报材料报相应省级主管部门，其他企事业单位、市县行业协会、驻琼单位申报材料报所在市县党委组织部（人才发展局）。相关省级主管部门、市县党委组织部（人才发展局）进行条件审核，经集体研究形成推荐意见并加盖公章后，11月15日前报送省委人才发展局。

省委人才发展局通过材料审核、实地考察、专家评审、对外公示等程序，将评选出5家海南省专家服务基地，并由省财政给予每家基地最高10万元经费资助。

## 海南举行第四届戒毒工作 理论研究与实践论坛

本报海口10月31日讯（记者陈蔚林 通讯员何美娟）10月28日，全省司法行政戒毒系统第四届戒毒工作理论研究与实践论坛在海口召开，全面展示近年我省司法行政戒毒工作亮点和发展趋势。论坛通报了2022年全省司法行政戒毒理论研究征文活动及“蒲公英禁毒宣讲公开课”决赛结果，并向获奖的个人及集体颁奖。

论坛期间，获奖论文作者代表围绕“海南自贸港背景下司法行政戒毒系统指导参与社区戒毒社区康复工作思考”“司法行政戒毒工作成效及未来展望”“在戒毒人员中开展统一戒毒模式下团体心理辅导的案例研究”等主题进行交流发言，展示了新一轮全省禁毒三年大会战启动以来，司法行政戒毒系统在推进全国统一戒毒模式、指导参与社戒社康、禁毒宣传教育等方面取得的理论和实践成果。

本次论坛高度肯定了海南广大司法行政戒毒干警戒毒理论研究方面取得的丰硕成果。

活动以线上线下相结合的形式进行，全省司法行政戒毒系统共300余人参加。

## 三亚崖州湾科技城中央公园 方案设计国际竞赛结果揭晓

本报三亚10月31日电（记者黄媛艳）三亚崖州湾科技城中央公园方案设计国际竞赛历时5个月，10月28日从全球122家设计机构提交的方案中遴选出LOLA Landscape Architects B.V.公司牵头的设计方案，该团队也将从720万元的竞赛奖金中获得240万元奖励。

三亚崖州湾科技城中央公园全长约4.4公里，作为贯穿全城的城市景观轴线，串联城市各开放空间，是三亚崖州湾科技城规划发展中最重要的项目之一。三亚崖州湾科技城中央公园方案设计国际竞赛自2022年5月16日发布竞赛公告以来，吸引了91家中国公司和31家国外公司参与，参与机构涉及13个国家。

本次国际竞赛方案评审会以“现场+远程视频会议”的形式举行。7位专家评委采用“暗标评审”的形式，在详细评阅竞赛成果文件后，对5个进入决赛的方案进行了审慎、充分讨论，提出了各自的意见和建议。经过3轮的记名投票，评审委员会一致评选出第一名、第二名及3个无排序的优秀奖方案。

# 屯昌助企纾困政策扩围升级 涉及减费补贴等6方面27条举措

本报屯城10月31日电（记者谢凯 通讯员林小丹）近日，为多措并举推动经济恢复重振，屯昌县在已出台的相关助企纾困措施基础上，再次实施助企纾困特别措施，发布《屯昌县稳经济助企纾困发展若干措施（2.0版）》对助企纾困政策进行扩围升级。

该措施提出，要扩围升级原有有助企纾困政策、新增一批缓缴措施、进一步为企业减负，实施更多补贴帮扶措施、加大金融扶持力度、刺激消费激活市场等6个方面27条举措，切实为企业和市场主体解决更多实际困难。

在保持原有助企纾困政策不变的基础上，屯昌继续延长三项社保费补缴期限，免申即享缓缴住房公积金，允许企业缓缴医疗保险和缓缴部分行政事业性收费和保证金，水电气“欠费不停供”保障客户使用权，扩大扩岗补助实施范围，对招录特定条件人员的企业，按每人1000元标准发放扩岗补助，屯昌还鼓励规模以上工业企业扩能扩产，满足条件的额外奖励5万元。

为增添文化旅游市场活力，屯昌将联合OTA平台及新媒体平台推出屯昌新玩法、旅游新产品及优惠套餐。为缓解企业和市场主体以及农户

的资金压力，屯昌将于近期尽快落实各项涉农纾困补贴、工业奖补资金、高新技术产业奖励资金等财政奖励措施，让符合条件的农户、企业等市场主体尽快获得资金支持，缓解经济和运营压力。

在为企业减费让利方面，屯昌将全力落实好企业创新的阶段性减税政策和用电减免政策，降低2022年全年柴油机动车辆通行附加费缴纳比例，切实减轻企业电费负担和运输成本，对政府投资的创业孵化基地免除用户租金。屯昌还将于11月底前举办不少于5场次招聘活动助力就业，同时帮助重点企业实施常态化核酸检测，相关核酸检测费用由县级财政承担。还要选派180名干部作为助企服务员，重点帮扶和服务该县135家企业和50个项目。

此外，屯昌还将在提高个体工商户创业担保贷款额度、组织开展银企对接活动、推行银行保函替代现金缴纳土地出让竞买保证金等方面帮助本地企业更好获得信贷金融支持。

在刺激消费激活市场方面，屯昌将开展第二轮促消费活动，追加新能源汽车奖补，对本地企业建设的跨境电商交易平台，一次性给予最高5万元的补助。同时将安排各行业主管部门积极组织产销对接活动，帮助县域内企业生产的生活物资、生产物资、水泥建材和农产品去库存。



东方八所中心渔港：  
渔船回港避风

10月31日，在东方市八所镇中心渔港，渔船回港避风，渔民陆续转移到岸上。

本报记者 陈元才 摄

本报海口10月31日讯（记者习宗鸿 通讯员刘爽 郭冬艳 郝丽清）海南日报记者10月31日从省气象台了解到，台风“尼格”已由强热带风暴

## “尼格”加强为台风级

11月3日~4日海南岛东北部陆地将有风雨天气

级加强为台风级。受“尼格”和冷空气共同影响，11月3日~4日，海南岛东北部陆地将有一次风雨天气过程。

31日16时，“尼格”中心位于北

纬17.2度、东经116.9度，中心附近最大风力12级（33米/秒）。预计，“尼格”将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动，11月1日白天起转

向偏西方向移动，向本岛东北部到粤西一带沿海靠近，强度逐渐减弱。

省气象局于31日16时50分继续发布台风四级预警。

# 海南发布10条乡村休闲游精品线路

本报讯（记者谢凯）近日，省农业农村厅在五指山市水满乡开展海南美丽乡村休闲农业精品线路推介发布活动，活动发布了10条乡村休闲旅游精品线路和35个乡村休闲旅游精品景点。

推介会上，省农业农村厅向社会公开发布了10条乡村休闲旅游精品线路和35个乡村休闲旅游精品景点。

省农业农村厅相关负责人介绍，此次开发和推介的休闲农业和乡村旅游精品线路，对促进乡村产业高质量发展具有积极作用，今后还将每年继续开展推介，将美丽休闲乡村、共享农庄、休闲渔业等纳入推介范围，为市场和客流提供更多业态产品。

本次精品线路推介活动由省农业农村厅主办，省休闲农业协会承办，各市县农业农村局领导、休闲农业点、旅行社、游客体验官、各协会代表共60人参加活动。

推介会上，“乡约海南”微信小程序乡村休闲旅游推介平台同步启用，该平台集景区导览、旅游商品购买、全景影像游览、民宿驿站预订、活动报名等功能，还具有社交联动等功能，是海南休闲农业旅游发展的新网络化平台。

省农业农村厅相关负责人介绍，此次开发和推介的休闲农业和乡村旅游精品线路，对促进乡村产业高质量发展具有积极作用，今后还将每年继续开展推介，将美丽休闲乡村、共享农庄、休闲渔业等纳入推介范围，为市场和客流提供更多业态产品。

本次精品线路推介活动由省农业农村厅主办，省休闲农业协会承办，各市县农业农村局领导、休闲农业点、旅行社、游客体验官、各协会代表共60人参加活动。

### 线路一：屯昌梦幻香山寻香之旅

屯昌县→梦幻香山芳香文化园→榴莲蜜园→翠芦莉花田→柠檬主题园→梦幻花廊→不老泉+水晶爱情坊→加利坡城堡→香立方科普馆→芳香世界

### 线路二：三亚渔村文化美食之旅

三亚市区→西岛→文门村→港门村

### 线路三：琼海休闲农业之旅

琼海市区→嘉积大园古村→世界热带水果之窗基地→胜达休闲农业观光园

### 线路四：儋州嘉禾现代休闲农业观光之旅

永夏广场乘坐观光车→花开瀑布→湖畔舞台→三叠溪、拾景桥→自然课堂→乐活凤梨园→喜禾市集→莲花平台下车→步行到山顶参观热带水果主题馆→一杯咖啡的时间→未来田园客厅→海島印象观景平台→乡村振兴馆→莲花平台观光打卡→山兰部落露营地→缅栀花园→黄金椰林→永夏广场

### 线路五：昌江山海黎乡美丽乡村游之旅

霸王岭→王下乡三派村→浪论村→洪水村→棋子湾→

### 聚源花卉基地→和丰花卉基地

### 线路六：海口红色文化之旅

海口市区→陈德华烈士纪念亭→解放海南渡海战斗九名烈士墓→仲恺村→898艺术村（权拥东村）→锦塘休闲农庄

### 线路七：海口历史文化之旅

海口市区→演丰地区人民革命纪念园→苏民革命史纪念馆→东寨港红树林旅游区→芳园国际艺术村→瑶城村→连理枝农家乐→豆藤渔村

### 线路八：保亭生态雨林研学之旅

保亭县城出发→秀丽山庄→呀诺达热带雨林文化旅游区→槟榔谷黎苗文化旅游区

### 线路九：文昌航天研学之旅

文昌航天主题乐园（航天科普中心）→春光椰子王国→宋庆龄祖居

### 线路十：五指山民俗研学之旅

五指山市区出发→海南省民族博物馆→五指山红峡谷文化旅游区→毛纳村